MAGYAR  BOWLING  SZÖVETSÉG  (MABOSZ)

VERSENYSZABÁLYZAT

A Versenyszabályzat hatálya alá tartozó személyek

A Versenyszabályzat hatálya alá tartozó szervek

A Versenyszabályzat hatálya alá tartozó versenyek

A Szabályzatot az Elnökség …… számú határozatával elfogadta azzal, hogy rendelkezései 2005. január 1-én lépnek hatályba.

A Versenyszabályzat a hatálybalépéssel egyidejűleg – teljes terjedelmében – a MABOSZ honlapján kerül közzétételre.

I. A Versenyszabályzat hatálya alá tartozó személyek

1. Versenyzők:

Azok a sportolók, akik a MABOSZ által szervezett versenyeken részt vehetnek. A résztvevők körét az egyes versenyek versenykiírásai tartalmazzák.

A sportolók köre a következő:

a. Hivatásos sportolók: aki a sportszervezettel munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban állva, jövedelemszerzési céllal, foglalkozásszerűen sporttevékenységet folytatnak. Az egyéni vállalkozó sportolóval kötött polgári jogi szerződés munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonynak minősül.

b. Amatőr sportolók: sportegyesület tagjaként vagy sportszerződés alapján  sportvállalkozás keretén belül sporttevékenységet folytatnak, melyért a szervezettől díjazásban nem részesülnek.

c. Amatőr szabadidő sportolók: verseny- vagy rajtengedéllyel nem rendelkezők

Amatőr sportolók lehetnek:

           ’A’  kategóriás:   csapatbajnokságba nevezett

           ’B’  kategóriás:   versenyengedéllyel rendelkező - egyéni versenyeken indulni szándékozó bowlingos, aki ezért versenyengedélyt kér

           ’C’  kategóriás:   egyszeri versenyengedélyt (rajtengedély) igénylő

A Versenyszabályzat a MABOSZ által, megbízásával vagy támogatásával rendezett versenyekre és az azokon jelenlévőkre vonatkozik. 

A sportoló a MABOSZ által szervezett versenyeken, versenyrendszerben csak abban az esetben vehet részt, ha verseny- vagy rajtengedéllyel rendelkezik. A versenyengedély iránti kérelmét csak azon sportszervezeten keresztül nyújthatja be, amelynek tagja. A versenyengedélyt az irodavezető adja ki. A MABOSZ egyes esetekben versenyengedéllyel nem rendelkező sportolók részére is szervezhet versenyeket, amelyre egyszeri rajtengedélyt ad ki. Ezt azonban az egyes versenyek kiírásaiban minden esetben feltüntetni köteles.

A versenyengedély díja:   (lásd 1. Melléklet) 

1.1 Versenyzői korcsoportok:

A korcsoportok szerint szervezett versenyeztetés a sportolók egészségének védelméért és az eredmények gyorsabb fejlődése érdekében történik.

· 14 éves kor alatt leány és fiú serdülő  (az adott versenyévben – szept.1-aug.31. – nem töltheti be a 14. életévet)

· 19 éves kor alatt leány és fiú ifjúsági  (az adott versenyévben – szept.1.-aug.31. – nem töltheti be a 19. életévet)

· 19-50 éves korig női és férfi felnőtt;

· 50 éves kortól női és férfi senior.

Korhatár szempontjából mindig a naptári év számít.

Serdülő korú versenyző versenyezhet még saját korcsoportján kívül eggyel magasabb korosztályban is, ifjúsági korú versenyző indulhat a felnőtt kategóriában megrendezett versenyeken, de nem vehet részt serdülőknek rendezett versenyeken. Felnőtt korú versenyző csak a saját korcsoportjában kiírt versenyeken vehet részt. Senior korú versenyezők indulhatnak a felnőtt kategóriában meghirdetett versenyeken.

1.2  A versenyző jogai és kötelességei:

a. A versenyző magára nézve kötelezően elfogadja a MABOSZ alapszabályát és egyéb szabályzatait.

b. Verseny közben a versenyzőknek joguk van csapatuk vezetője vagy edzője útján kéréssel vagy felvilágosításért a versenybíróhoz fordulni. Egyéni versenyen, ha egy játékos saját magát képviseli, a versenybíró döntéseit köteles elfogadni, esetleges kifogásait azonban nem vele, hanem a versenyigazgatóval közölni. 

c. A versenyzőnek kötelessége a versenyekre a fair play elvei szerint felkészülni és versenyezni.

d. A versenyző nem alkalmazhat illetve nem használhat tiltott teljesítményfokozó szereket, készítményeket illetve módszereket. A nem megengedett eszközökről a doppingszabályzat rendelkezik.

e. A versenyzőknek tilos a mérkőzések alatt az alkoholfogyasztás, a mérkőzéseken a versenyzők nem vehetnek részt alkoholos befolyásoltság alatt. 

f. A versenyzőknek tilos a mérkőzések alatt a dohányzás.

g. A versenyzők számára a versenyeken kötelező viselet: férfiak esetében hosszúszárú szövetnadrág (pantalló) és galléros póló, nőknél szoknya vagy szövetnadrág és galléros póló.

h. Csapatversenyeken a versenyzőknek egyforma csapatpólóban kell játszaniuk.

i. A versenyzők hozzájárulnak, hogy a versenyeken viselt pólójukon 10x10 cm-es felülettel a MABOSZ rendelkezzen.

j. A versenyző köteles a sporttevékenység során a MABOSZ érdekeit figyelembe venni.

k. Érvényes sportorvosi engedéllyel rendelkezzen.

2. Csapatkapitány 

2.1 A csapatkapitány a csapat hivatalos képviselője, aki összekötő a versenyzők és a versenybíró, egyéni versenyek alkalmával a versenyigazgató, továbbá az ellenfél között. Biztosítja, hogy a versenyzők kellő időben jelenjenek meg a pályán és felelős a versenyzők sportszerű, fegyelmezett magatartásáért is.

2.2  A csapatkapitány feladatai:
a. A versenyen részt vevő csapatok egyesületei minden esetben kötelesek csapatkapitányt kijelölni.

b. A csapatkapitány intéz minden olyan ügyet, amely a verseny tartama alatt csapatára vonatkozik, a verseny beosztásával, a rendezés módjával, a verseny kezdésével illetve befejezésével függ össze.

c. A csapatkapitánynak erkölcsi kötelessége, hogy a verseny lebonyolításának sikerét minden eszközzel támogassa. Felkérhető a verseny lebonyolításában való közreműködésre, felkérés nélkül azonban nem avatkozhat bele sem a versenybíróság, sem pedig a rendezőség intézkedéseibe.

d. A csapatmérkőzések lebonyolítása (hazai pályán).

3. Versenyigazgató

A MABOSZ az egyéni versenyek alkalmával minden esetben a versenyigazgatót jelöl ki.

A versenyigazgató feladatai:

a. Felelős a versenyek előkészítéséért, a versenykiírás elkészítéséért, a verseny lebonyolításáért (az érvényben lévő összes MABOSZ szabályzat és a fair play alapján), a versenykiírás rendelkezéseinek betartatásáért.

b. Felelős a versenyen a pálya részéről biztosított technikai illetve egyéb feltételek legmagasabb szintű biztosításáért, valamint a rendezőbizottság és a versenybírók pártatlan és szakszerű működésért.

c. Megválasztja a verseny lebonyolításához szükséges rendezőbizottsági tagokat.

d. Elkészíti a verseny kiírásának tervezetét, majd jóváhagyásra benyújtja a Versenybizottságnak.

e. Koordinálja az egyéni verseny zavartalan megvalósulását.

f. Biztosítja az eredmények adminisztrálásához szükséges személyi és tárgyi feltételeket.

g. Gazdasági számítást készít a verseny végeztével.

h. Koordinálja az általa felkért rendezőket és versenybírókat.

i. A versenyigazgató által a versenyeken hozott döntések elfogadása mindenki (versenyző, csapatvezető, edző, versenybíró, rendezőbizottsági tag, néző) számára kötelező érvényűek. A versenyigazgató kizárólagos joga a versenyből való kizárás alkalmazása.

j. A versenyzők, csapatvezetők, edzők, nézők a versenybírók döntéseivel szemben a versenyigazgatónál élhetnek panasszal.

k. A Technikai Bizottság segítségével a versenyigazgató joga annak elbírálása, hogy a pálya, a sporteszközök versenyre alkalmasak-e vagy állapotuk nem megfelelő, szabálytalan.

4. Versenybíró

a. A versenybíró legfőbb feladata, hogy biztosítsa a verseny szabályszerű lefolyását.

b. A versenybíró jogosult ellenőrizni a versenyző versenyen való indulás jogát. Ennek alapján ellenőrzi a versenyzők személyazonosságát, a MABOSZ tagság érvényességét.

c. A versenybíró hatásköre kiterjed a versenypálya egész területére, tekintet nélkül arra, hogy a verseny folyik-e vagy szünetel. Működése a pályára érkezésétől a jegyzőkönyv aláírásáig tart.

d. A versenybíró köteles fél órával a verseny meghirdetett kezdése előtt a pályán megjelenni. Köteles személyesen felülvizsgálni a pályát, annak tartozékait valamint a sporteszközöket.

e. Pályával, sporteszközzel és egyéb, a verseny lebonyolítását nehezítő vagy gátló hiányosságokkal kapcsolatos kifogás csak a verseny megkezdése előtt és kizárólag csak a versenybírónál emelhető.

f. A versenybíró ad engedélyt a verseny megkezdésére.

g. A versenybíró ügyel a versenyszabályok betartására.

h. Rosszullétre panaszkodó vagy sérült versenyzőt a versenybíró akkor engedheti tovább versenyezni, ha az állapota a felfüggesztési idő alatt (10 perc) láthatóan javult és a verseny folytatását írásban vállalja.

i. A verseny ideje alatt a versenybíró ellenőrzése alá tartozik minden edző és vezető is.

j. Ha szabálytalanságot követnek el, jogosult őket meginteni, ismétlődés esetén figyelmeztetni illetve a felettesének jelezni. Ilyen esetekben a versenybíró a legkisebb szabálytalanságot is köteles külön írásban jelenteni a versenyigazgató felé.

k. A versenybíró a versenyek alkalmával a versenyzők által gurított eredményeket ellenőrzés után hitelesítik, azt a játéklapra felvezetik valamint a játékos eredményét továbbítja a rendezőség adminisztrációs feladatait végző személye felé.

l. A versenybírók egységes jelöléssel kötelesek kitűnni a versenyzők közül (karszalag, névtábla, stb.).

5. Edző

4.1 Az edző fogja össze a csapatot a verseny előtt és alatt. Irányítja a verseny előtti bemelegítést, ellátja szaktanácsadással a versenyzőket. A szabályok keretein belül minden olyan tevékenységhez joga van, amellyel a versenyzők sikeres szereplését, eredményességét előremozdítja.

4.2 Az edző jogai és kötelességei:

a. Az edző joga versenyzőit a versenyre elkísérni és a verseny befejezéséig velük együtt maradni. A verseny idején a számára kijelölt helyen, versenyzői közelében, a pálya mellett vagy mögött tartózkodhat. Verseny közben versenyzőinek tanácsokat, utasításokat adhat, de támogatása és intézkedése csak olyan mérvű és irányú lehet, amellyel a verseny rendjét, a többi versenyzőt, a versenybíró munkáját, a nézőket nem zavarja.

b. Az edző a versenybíróval csak akkor tárgyalhat, ha az egyesület az adott versenyen a csapat vezetésével is megbízza. E tényt a versenybíróval a mérkőzés előtt közölni kell.

c. Az az edző, akinek a saját csapata versenyez, nem működhet közre a verseny lebonyolításában. Nem lehet rendező, versenybíró.

d. Ha az edző a verseny alatt nem tartja be a rá vonatkozó szabályokat, a versenybíró megintheti, ismétlődő esetben figyelmeztetheti, sőt a pályáról ki is utasíthatja. Az edzővel kapcsolatos minden intézkedést - a figyelmeztetést is - a versenybíró köteles jelentésében feltüntetni. Az edző által elkövetett mindennemű szabálysértésért a MABOSZ fegyelmi eljárást indít.

6. Néző

a. A nézők kizárólag a részükre fenntartott helyen tartózkodhatnak. A pálya oldalvonala mentén lévő nézőket figyelmeztetni kell arra, hogy a pályára behajolni veszélyes és tilos, mert egyrészt ezzel zavarják a versenyzőt, másrészt saját testi épségüket veszélyeztetik.

b. A nézőknek a versenyen fegyelmezetten és sportszerűen kell viselkedniük. Magatartásukban, buzdításukban, tetszésnyilvánításukban feltétlenül kerülniük kell minden olyan rendzavarást, amely a sport szellemével össze nem egyeztethető és a versenyzőket vagy a versenybírót, illetve a verseny megfelelő lebonyolítását zavarná illetve befolyásolná (sportszerűtlen buzdítás, trombitálás, kereplés, lábdobogtatás, káromkodás, köpködés, stb. valamint fényképezésnél villanófény használata).

c. Azt a nézőt, aki a mérkőzés rendjét sportszerűtlen magatartással, sértő megjegyzésekkel vagy bármilyen más módon zavarja, a versenybíró a nézőtérről kiutasíthatja, súlyosabb rendzavarás esetében pedig az egész nézőteret kiürítheti.

d. Minden olyan játékos is nézőnek minősül, aki az adott időpontban nem versenyez.

II. A Versenyszabályzat hatálya alá tartozó szervek

1. Versenybizottság

1.1
A Versenybizottság tagjait a MABOSZ Elnöksége nevezi ki (lásd 2. Melléklet).

1.2
A Versenybizottság feladatai:
a. Versenyszabályzat tervezetének kidolgozása.

b. A versenykiírások ellenőrzése, annak elfogadása.

c. Egyéni versenyek lebonyolításában való részvétel (verseny előtti és utáni teendők ellátását is beleértve), az adott verseny igazgatója munkájának segítése.

d. Igazolási, átigazolási szabályzat tervezetének kidolgozása.

e. Csapat OB és MKK kiírásának, sorsolásának elkészítése.

f. Éves versenynaptár összeállítása.

g. Megrendezett egyéni versenyek észrevételeinek megfogalmazása a MABOSZ Elnöksége felé.

2. Technikai Bizottság

2.1
A Technikai Bizottság tagjait a MABOSZ Elnöksége nevezi ki (lásd 3. Melléklet).

a. 2.2
A Technikai bizottság feladatai:
b. Pályák minősítése.

c. Olajozási szisztéma kidolgozása és ajánlása az egyéni versenyekre.

d. Pályákon bábuállomány ellenőrzése, minősítése.

e. A külföldi utakat célzó egyéni versenyeknél a Technikai Bizottság ellenőrizheti a golyókat.

3. Fegyelmi Bizottság

3.1 A Fegyelmi Bizottság három tagból áll. Egy fő állandó tag, akit a MABOSZ Elnöksége nevez ki (lásd 4. Melléklet). Két fő az Elnökség által esetileg kerül felkérésre. Az esetileg felkért személyek kiválasztásánál ügyelni kell arra, hogy az összeférhetetlenség vélelme ne merüljön fel.

3.2 A Fegyelmi Bizottság feladata:

a. Etikai és Fegyelmi Szabályzat tervezetének elkészítése.

b. Az egyes versenyek óvásainak megtárgyalása, elbírálása.

c. A Fegyelmi Szabályzatban meghatározott esetekben előálló fegyelmi ügyeket tisztázása, elbírálása.

4. Rendezőbizottság

4.1
Csapatversenyeken:

4.1.1
A MABOSZ Versenybizottsága látja el a rendező feladatait.

4.1.2
Feladata:
a. Versenykiírás elkészítése.

b. Sorsolás, versenynaptár összeállítása.

c. A csapatversenyek kapcsán felmerülő adminisztrációs feladatokat a MABOSZ irodavezetője végzi:

- Nevezések összegyűjtése, regisztrálása;

- Lejátszott mérkőzések meccslapjainak összegyűjtése, összegzése;

- Aktuális ranglista táblázatok elkészítése, bajnokság állásának aktualizálása a               csapat által megszerzett pontok alapján;

d.
Csapatok kérésére versenybíró kijelölése az adott mérkőzésre
4.2 Egyéni versenyeken:

4.2.1
MABOSZ által felkért versenyigazgató látja el a verseny rendezésével kapcsolatos teendőket, aki egy személyben felel a verseny megszervezéséért, lebonyolításáért.

III.  A Versenyszabályzat hatálya alá tartozó versenyek

A bowling versenysport, amelyben a versenyzők minél több bábú ledöntésére törekszenek azért, hogy minél magasabb eredményt érjenek el a verseny megnyerése érdekében.

1. Versenyek rendezhetők:

Korcsoprtok szerint:
- serdülő leány





- serdülő fiú





- ifjúsági leány





- ifjúsági fiú





- felnőtt női





- felnőtt férfi





- senior női





- senior férfi

Kategóriák szerint:
- ’A’ kategóriás





- ’B’ kategóriás





- ’C’ kategóriás

Az egyes korcsoportok és kategóriák tetszés szerint párosíthatók. 

2. A bowling versenyek lehetnek:

1.1 Egyéni versenyek: a versenyzők eredményeit egyenként, külön-külön számítják. 

Egyéni versenyek lehetnek: pontszerző, nem pontszerző és meghívásos versenyek. A meghívásos versenyen a részvételt külön meghíváshoz kötik.

A pontszerző versenyeken a versenyző elért eredménye (megszerzett helyezés) után ranglista pontot kap, mely ranglista pont alapján kerülhet a Magyar Válogatott csapatba, biztosíthatja helyét a Mesterek Tornáján, valamint megszerezheti az „Év Játékosa” címet.

Pontszerző verseny csak MABOSZ által rendezett vagy felügyelt verseny lehet, melynek legalább 3 szakaszból (ami lehet pl. selejtező, középdöntő, elődöntő, döntő, stepladder stb.) kell állnia. A selejtezőből legalább 16 férfi és 8 női versenyzőnek tovább kell jutnia a következő körbe. 

Minden kategóriában rendezhető verseny, közös lebonyolítással, de külön díjazással. Az eredménylistát kategóriák szerint kell szétbontani. 

Az egyéni pontszerző versenyekkel párhuzamosan vagy az egyéni pontszerző verseny részeként lehet szervezni ún. ’II. kategóriás’ versenyeket is. A ’II. kategóriás’ versenyeken az a versenyengedéllyel rendelkező bowlingos indulhat, akinek az átlaga a licenc alapján nem éri el nők esetében a 160-at, férfiaknál a 170-et. A ’II. kategóriás’ versenyeken elért helyezésekért ranglista pont nem jár.   

Az egyéni versenyeket lehet re-entry-s (újraindulás, többszöri indulás) rendszerben rendezni. Ez esetben fontos, hogy összesen max. 3 indulás lehetséges.

Nem lehet re-entry-s verseny:

· Magyar Köztársaság Kupa,

· Országos Bajnokság,

· AMF Világkupa Selejtező,

· Mesterek Tornája.

Egyéni versenyeken részt vehet minden olyan versenyző, aki 

· rendelkezik MABOSZ versenyengedéllyel és egyesületi tagsággal,

· Magyarországon él, 

· tartózkodási engedéllyel rendelkező nem magyar állampolgár, vagy EU állampolgár.

A magyar állampolgársággal nem rendelkező versenyzők az alább versenyeken nem vehetnek részt:

· Magyar Köztársaság Kupa,

· Országos Bajnokság,

· AMF Világkupa Selejtező,

· Mesterek Tornája.

Ranglista pontokat szerezhet minden olyan versenyző, aki magyar állampolgár, tagja a MABOSZ-nak és tagja olyan egyesületnek, amely szintén rendelkezik MABOSZ tagsággal.

A ranglista pontok kiosztása az egyes pontszerző versenyek alkalmával az alábbiak szerint történik:

Az egyéni pontszerző versenyeken a ranglista pontok csakis a magyar játékosok között kerülnek kiosztásra, a magyar sorrend alapján. 

Egy naptári évben 10 (tíz) egyéni pontszerző versenynek kell lennie.

Egy ranglistaszámítás van, amelybe mindig az utolsó 10 (tíz) egyéni pontszerző verseny eredménye számít. Ez azt jelenti, hogyha pl. következik egy újabb pontszerző verseny a 11. (tizenegyedik), akkor az itt szerzett pontok hozzáadódnak a ranglistához, viszont az első versenyen szerzett pontokat törölni kell a ranglistából. A ranglista így mindíg aktuális, az utolsó 10 verseny  eredményét tükrözi. (lásd 5. Melléklet) 

Mesterek Tornája: A Mesterek Tornája alapesetben nem pontszerző verseny, vagyis az itt elért eredmények nem számítanak bele az egyéni ranglistába. Viszont azok a versenyzők, akik meghívást kapnak erre a tornára (24 férfi, 12 nő) az ezen a versenyen elért helyezés alapján megkapják a ranglista pontot, amely hozzáadódik az utolsó 10 egyéni pontszerző versenyen szerzett pontokhoz, és az ’Év játékosa’ ez alapján (10+1 verseny) lesz meghatározva. A Mesterek Tornáján szerzett pontok a verseny után jelentőségüket vesztik, tehát a ranglistába nem számítanak bele.

Helyezések és ranglistapontok 2005. január 1-től:
	Helyezés
	Ranglista pontok

	
	Férfiak
	Nők

	1.
	32
	20

	2.
	29
	17

	3.
	26
	14

	4.
	24
	12

	5.
	22
	10

	6.
	20
	8

	7.
	18
	6

	8.
	17
	5

	9.
	16
	4

	10.
	15
	3

	11.
	14
	2

	12.
	13
	1

	13.
	12
	

	14.
	11
	

	15.
	10
	

	16.
	9
	

	17.
	8
	

	18.
	7
	

	19.
	6
	

	20.
	5
	

	21.
	4
	

	22.
	3
	

	23.
	2
	

	24.
	1
	


2.2 Csapatversenyek: a versenyzők által elért eredményeket együttesen, mint az egész csapat eredményét számítják.

A csapatversenyek közül a Nemzeti Csapatbajnokságot és a Magyar Köztársaság Kupa Csapatversenyt a MABOSZ Versenybizottsága szervezi.

A csapatbajnokság az adott évi csapatbajnoki cím megszerzésére irányul. 

A bajnokság két osztályban zajlik: Szuperliga és NB I.

A MABOSZ által rendezett csapatversenyre vonatkozó kiírásokat a MABOSZ Versenybizottsága dolgozza ki, melyben szabályozza a csapatversenyre vonatkozó kérdések összességét.

A csapatversenyen részt vehet minden olyan sportszervezet, amely cégbírósági bejegyzéssel rendelkezik, valamint tagja a MABOSZ-nak.

2.3
Páros versenyek (lehetnek női páros, férfi páros, vegyes páros): a párok eredményeit külön-külön számítják.

Páros versenyek rendezhetők egyéni versenyek keretében előre leadott nevezések alapján. Ezesetben a páros verseny eredménye a versenyzők selejtezőben elért eredményéből alakul ki.

Páros verseny rendezhető külön kiírás alapján is.

2.4
Trió versenyek (lehetnek női trió, férfi trió, vegyes trió): a triók eredményeit külön-külön számítják.

Trió versenyeket külön kiírás alapján lehet rendezni.

2.5 Háziversenyek: azok a rendezvények, amelyeken kizárólag a rendező sportegyesület tagjai vesznek részt. Az ilyen versenyeken csak a sportegyesület tagjai szerepelhetnek.

2.6 Barátságos versenyek: azok a rendezvények, amelyek a hivatalos versenynaptárban nem szerepelnek és amelyeket a sportegyesületek alkalomszerűen, kölcsönös megegyezés alapján, a felkészülés érdekében rendeznek.

2.7 Nemzetközi versenyeken két vagy több nemzet csapatai illetve versenyzői vesznek részt. 

3. Versenykiírás

3.1
Egyéni versenyek esetében az adott verseny igazgatójának a feladata a versenykiírás elkészítése úgy, hogy bevonja a MABOSZ Verseny-, és Technikai Bizottságát az elkészítésbe. Versenykiírás nem kerülhet ki a versenyzőkhöz e két bizottság jóváhagyása nélkül. A jóváhagyott versenykiírást a MABOSZ irodavezetője juttatja el a csapatvezetők részére. A versenyzők külön kérésére az irodavezető továbbítja a versenykiírást.

3.1.1 A versenykiírásnak mindazokat az előírásokat és szempontokat tartalmaznia kell, amelyek a verseny zavartalan lebonyolításához szükségesek. 

3.1.2 A versenykiírás minimális követelménye a következő:

a. A verseny pontos megnevezése 

b. A verseny célja

c. A verseny helyszíne

d. A verseny időpontja 

e. A verseny rendezői 

f. A Rendezőbizottság tagjai

g. Technikai Bizottság

h. Versenybizottság 

i. A verseny lebonyolítása

j. A verseny helyezéseinek eldöntése 

k. Nevezési kategóriák 

l. Nevezés ideje és módja

m. Részvételi feltételek 

n. Óvások rendje és módja

o. Eredményhirdetés

p. A verseny díjazása 

q. Pálya és időbeosztás 

r. Egyéb tájékoztató

3.2 A csapatversenyek esetében a versenykiírást a MABOSZ Versenybizottsága készíti el. Technikai kérdésekben az e célból felállított Technikai Bizottság lehet segítségére. A versenyre vonatkozó kiírást az egyéni versenyekhez hasonlóan az irodavezető továbbítja az érintett egyesületek, klubok vezetői, csapatvezetői felé.

3.2.1 A versenykiírás minimális követelménye a következő:

a. A csapatverseny pontos megnevezése 

b. A csapatverseny célja. 

c. A csapatverseny résztvevői 

d. A csapatverseny rendezői 

e. A csapatmérkőzések helyszínei 

f. A csapatverseny osztályai 

g. A csapatverseny lebonyolítása 

h. A mérkőzések időpontjai 

i. Csapatok összeállítása 

j. A mérkőzések lebonyolítása 

k. Helyezések eldöntése 

l. Cserék 

m. Játékjogosultság, átigazolás, igazolás 

n. A mérkőzések módja, ideje, díja és feltételei 

o. Óvás rendje, módja 

p. A csapatbajnokság díjazása

q. Technikai szabályzat 

r. Egyéb szabályok

4. Versenyek lebonyolítása

4.1
Egyéni versenyek esetében:

Biztosítani kell a résztvevő versenyzők számára az azonos feltételeket. Lehetőség szerint legyen azonos az egy pályára jutó gurítások száma (egy versenyző ugyanazon pályán hányszor játszik és milyen ütemben, stb.)

4.2
A csapatverseny mérkőzésein a hazai csapat vezetőjének kell biztosítani a verseny zavartalan menetét.

5. Várakozási idő

5.1 Egyéni versenyeken a lebonyolítás rendje nem teszi lehetővé a várakozási idő alkalmazását, viszont lehetősége van a játékosnak a megérkezésekor bekapcsolódni a versenybe. Ebben az esetben a még hátralévő gurítások összege adja az összeredményét. Elmaradt, lekésett gurítások pótlására nincs lehetőség.

6. Gurítások végrehajtása, szabálytalan bábudőlés:

· bármely pályán (legyen az seprűs vagy zsinóros) csak a fekvő vagy a vályúban lévő bábut lehet eldőlt bábuként értékelni, az eredményt szükség esetén ezek tényleges számára kell korrigálni, s ha még van ebben a frame-ben gurítása a versenyzőnek, akkor az érvénytelenül megadott bábu(ka)t (is) vissza kell állítani eredeti pozíciójukba, s a versenyzőnek gurítania kell a megmaradt állásra;

· a gép által ledöntött bábuk nem számítanak eldőlt bábunak, ezért az eredményt szükség esetén korrigálni kell a gép által ledöntött bábu(k) számával és ha még van ebben a frame-ben gurítása a versenyzőnek, akkor ezen bábu(ka)t vissza kell állítani arra a pozícióra, amit a gép mutat, vagy ha a gép nem mutatja, akkor abba a pozícóba, ahonnan a gép ledöntötte az(oka)t;

· amennyiben a bábuállító automata valamilyen ok miatt nem tudja felvenni a bábu(ka)t (pl. állva marad, de odébb csúszik a bábu), akkor arra az állásra kell gurítani, ami a frame 1. gurítása után fennmaradt;

· amennyiben a bábuállító automata valamilyen ok miatt nem tudja a pályáról eltávolítani a fekvő bábu(ka)t, akkor a gurítás előtt kézzel el kell távolítani azokat, s csak ezután szabad az álló bábukra gurítani;

· amennyiben a bábu odébb csúszik, de a gép fel tudja venni, akkor a gép által visszaadott állásra kell gurítani.

· Szabálytalan bábudőlés, ha:

a. A golyó elhagyja a pályát mielőtt elérné a bábukat. (Visszapattan a csatornából és úgy dönt le bábukat)

b. A bábuhoz hozzáér a mechanikus bábuállító.

c. A játékos szabálytalanságot követ el.

· A golyó eldobása után, mielőtt a golyó elérné a bábukat, észreveszik, hogy a bábuk rosszul vannak felállítva, de nem hiányzik egy sem , akkor a játékos feladata lett volna azt észrevenni – a dobás érvényes. (Ha dobás előtt veszik észre, természetesen újraállítást lehet kérni)

· A játékosnak jogában áll újraállítani, ha úgy ítéli, hogy a bábuk rosszul vannak felállítva. (Egy sorozatban max. kétszer)  

· A dobás után fennmaradt bábuk pozícióján már változtatni nem lehet – tehát ha egy bábu elmozdul és a gép felveszi és arra a helyre teszi vissza akkor a bábunak abban a pozícióban kell maradnia.

· Bábuk, melyek dobáskor eldőlnek, és visszapattanva állva maradnak a pályán - nem számítanak ledőlt bábunak, dobni kell rá, ha van még dobás abban a frame-ben.

6.1.
Érvénytelen dobás - „Dead Ball” : 

(„Halott golyó”)

a. Ha a játékos rossz pályán dob.

b. Bármely bábu elmozdul vagy eldől dobás után, mielőtt a golyó eléri a bábukat.

c. Az eldobott golyó a pályán, becsapódás előtt idegen tárggyal érintkezik.

d. Ha egy dobásról megállapítják, hogy érvénytelen  - a dobás nem számít. A dobás előtt fennálló bábukat vissza kell állítani és a játékos újra dobja az előző dobást.

6.2.
Foul:

a. Ha egy játékos rálép a foul vonalra vagy túlmegy rajta és hozzáér a pályához, épülethez, felszereléshez dobás közben vagy utána.

b. Szándékos foul : A játékos szándékosan belép, hogy kihasználja a foul-t ; a játékos dobása érvénytelen és nem dobhat tovább abban a frame – ben.

6.3
A balesetek elkerülése végett hintőporok felvitele a pályatestre TILOS!
7. Óvás és fellebbezés

7.1 A csapatversenyekkel kapcsolatban óvást a MABOSZ irodavezetőjéhez kell benyújtani írásban. Az irodavezető az  óvást továbbítja a MABOSZ Fegyelmi Bizottságának, aki az ügyet megtárgyalja. A Fegyelmi Bizottság döntése ellen fellebbezni lehet, a döntés kézhezvételét követő 24 órán belül az irodavezetőnél írásban. Az irodavezető a fellebbezést továbbítja a MABOSZ Elnöksége felé.

7.2  Egyéni versenyeken: óvást a helyszínen a Versenyigazgatóhoz kell írásban benyújtani, az óvási ügyben a verseny Rendezőbizottsága, azonnali hatállyal dönt. 
8. Országos csúcseredmények

Országos csúcseredményt a következő versenyeken lehet elérni illetve hitelesíteni:

a. Világ- és Európa-bajnokságon;

b. Nemzetközi csapat-, páros- és egyéni versenyen;

c. Országos egyéni pontszerző- és csapat versenyen.

300-as eredményt az előbb említett versenyeken lehet hitelesíteni. A 300-as eredményeket a MABOSZ 2003. szeptember 1-től tartja nyilván.

Az országos csúcseredményeket a MABOSZ hozza nyilvánosságra.

1. Melléklet

A versenyengedélyek díja:

     ’A’ kategóriás:

               - felnőtt:


8.000 Ft / év

               - serdülő és ifjúsági:
6.000 Ft / év

     ’B’ kategóriás:


6.000 Ft / év

     ’C’ kategóriás:


2.000 Ft / alkalom

2. Melléklet
A Versenybizottság tagjai:

     Belegrai Ferenc

elnök

     Dobos Gergely

tag

     Ficsór László

tag

     Gazdik János

tag

3. Melléklet
A Technikai Bizottság tagjai:

4. Melléklet
A Fegyelmi Bizottság tagjai:

     Gál Gyula


állandó tag

5. Melléklet

A 2005. évi válogatott keretet még a 2005. márciusában az egyéni MKK-val lezáruló ranglista határozza meg. Ezt követően azonban már csak a 2005. januárjától kezdődő új ranglista-számítás a mérvadó. 
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